



百余件涉台藏品 见证两岸一家亲

闽台缘博物馆近日迎来两批涉台藏品,包括77件(套)台胞捐赠藏品,以及28件征集自台湾地区的文物

N海都记者
吴日锦 林良标
新华社

77件(套)台胞捐赠藏品、28件征集自台湾地区的文物,近日正式入藏位于泉州的中国闽台缘博物馆。
中国闽台缘博物馆是以反映祖国大陆与台湾历史关系为专题的国家一级博物馆。目前,该馆已从台湾征集和接受台湾同胞捐赠藏品超过6800件(套)。

每一件藏品 都是每户人家珍惜的宝贝

金马台澎两岸交流协会执行会长李正圻14日携28位台胞将77件(套)涉台藏品捐赠给中国闽台缘博物馆,其中包括10余封两岸家书。在当日举行的台胞捐赠藏品暨“博物馆之友”聘任仪式上,李正圻说:“每一件藏品都是每一户人家珍惜的宝贝,把它们捐给闽台缘博物馆,是为了能够得到‘永世典藏’。”
今年初,李正圻了解到闽台缘博物馆正在征集

两岸家书藏品,便发动身边亲朋好友捐献两岸往来文物。
“提笔思亲人,一年一度每逢佳节,无不思念兄长……”“坐在空空的大教室里倍感孤独,是伯父这封信给了我温馨,提起笔就不想放下……”捐赠仪式上,李正圻饱含深情地念起部分捐赠的家书,现场所有人为之动容,两岸一家,血浓于水,每一封家书都是见证。

28件清代造像 反映闽台两岸“诸神共祀”

28件征集自台湾的文物于15日被送入中国闽台缘博物馆。
“哇太漂亮了!”15日上午9点15分,当从台湾跨越山海,在石湖码头转运而来,装满文物的14只大型木箱被打开后,现场人群发出一片赞叹声。台北市古董文物协会荣誉理事长蔡右弼边开箱边介绍一件藏品:“这是清代的金脸妈祖,通高1米。”
据了解,这28件文物历经数月努力,从2000多件藏品中筛选而来的,包含清代彩绘泥塑妈祖坐像、清代彩绘木雕观音坐像、清代彩绘泥塑关帝坐像、清代台湾平埔族彩绘木雕广泽尊王坐像、清代十二生肖彩绘泥塑坐像等反映闽台两岸“诸神共祀”的文物。

这批神像,体量最大的一尊清漆金木雕观音坐像,通高148厘米、宽69厘米、深65厘米,而体量最小的一尊清金漆木雕土地公坐像,高18厘米、宽10厘米、厚约8厘米。最吸引眼球的是十二尊彩绘泥塑十二生肖神像,这套拟人化的生肖神像是台湾较为罕见的本土造像。据收藏家介绍,此十二生肖神像清代起奉祀于台湾鸡笼庙宇,上世纪80年代被一位台湾藏家精心收藏。
中国闽台缘博物馆馆长陈伟平说,做好涉台藏品的征集、研究、阐释、利用,做好两岸谱牒、两岸家书等“迁台记忆”文献资料的搜集整理和研究,正是为了让更多人感受到两岸割舍不断的血脉亲情。



清彩绘泥塑妈祖像(黄善哲/摄)



十二生肖神像猪(阮玲娜/摄) 十二生肖神像龙(阮玲娜/摄)

陪高龄老人“话仙” 长寿秘诀舒心益寿

海都暖冬最后一站走进泉州江南老年颐乐园,送上价值上万元的爱心物资



今年100岁的王惠玑奶奶说自己心态很好

N海都记者 黄晓燕 黄晓蓉 王培森 文/图

12月14日下午,海都报携手建发房产|福州主办的2023年特别公益策划——“暖冬行动·为爱加温”最后一站走进泉州江南老年颐乐园,给200多名平均年龄在85岁的爷爷奶奶送去价值上万元的爱心过冬大礼包,爱心团队还陪着老人们唠起家常,听他们谈自己的长寿秘诀。

A05

多措并举 保障儿童就医需求

国家卫健委新闻发布会回应 冬季呼吸道疾病防治关切

A02

秋裤很土? 古时秋裤很“小资”

A08

奶油胶装饰走红 家长担心成分

A03

这款装饰文具和生活用品的手作奶油胶,在泉州很受小学生欢迎;专家提醒,部分可能含有甲醛